



Развод в Испании



Выполнили:
Студенты 3-го курса
Группы Ю-101
Меженько Ю.В и Шевцова Е.М

Развестись в Испании можно только при наличии судебного решения. Это касается и тех пар, когда супруги разводятся по взаимному согласию (*de mutuo acuerdo*) и отсутствуют спорные моменты. Даже в случае обоюдного согласия они обязаны предъявить в суд проект соглашения, регулирующего их дальнейшие отношения и другие аспекты, такие как общие дети и имущество.

0 Существует мнение, что **развод в Испании** — дело очень долгое, тянущееся годами, кроме того, очень дорогое.



С 2005 года вступил в силу закон 15/2005 от 8 июля, согласно которому были внесены поправки в Гражданский кодекс, что позволило осуществить так называемый «Развод экспресс».



0 То есть супруги могут расторгнуть брак по прошествии трех месяцев с момента его заключения. Раньше нужно было прожить в браке – минимум год.

На самом деле в Испании существует 2 типа разводов:

- 0 — развод по обоюдному согласию (divorcio de mutuo acuerdo)
- развод без обоюдного согласия (divorcio contencioso).



Развод по обоюдному согласию

0 Процесс развода, когда оба супруга согласны расторгнуть свои отношения, производится достаточно быстро и легко. Необходимо просто предоставить в суд документ, в котором упоминаются требования при разводе каждого из супругов (этот документ может быть подан обеими супругами либо одним из них, но при условии наличия разрешения от второго супруга).



0 Затем оба супруга подписывают нормативное соглашение, в котором указываются все достигнутые соглашения между обоими — с кем остаются несовершеннолетние дети после развода (если они имеются), режим посещения, выплата алиментов, форма раздела имущества и т.д. Судья и прокурор, в случае необходимости, учитывая интересы несовершеннолетних детей, выдадут окончательное решение, согласно подписанным соглашениям между супругами.



Развод без обоюдного согласия

0 При таком разводе запрос подает один из супругов, без предоставления согласия второго, так как в данном случае не предоставляется никакое соглашение. Единственным условием является истечение минимум 3х- месяцев с момента регистрации брака. В случаях, когда существует угроза жизни, здоровью, свободе, угроза жизни детей со стороны одного из супругов, трехмесячный срок не является обязательным.

Такой развод является длительным и сложным процессом. И как пишут СМИ, очень дорогостоящим. Существует в Испании форма аннуляция брака. Это — довольно редкий случай, в котором необходимо доказать, что фактически этого брака не было и, соответственно, не было его основных признаков — ни общего хозяйства, ни совместного имущества, ни продолжительных отношений.

Риски для иностранцев при разводе в Испании

0 Справедливости ради надо отметить, что иностранцы не подвергаются при разводе никакой дискриминации в Испании.

Так, при разводе право на проживание в Испании иностранца, не утрачивается, если брак просуществовал не менее 3 лет.

0 Для расторгающих брак с европейцами менее, чем через 3 года после легализации по браку, сохранение зависит от наличия совместных детей, от срока проживания в браке, от целого ряда других причин.



Раздел имущества в Испании

0 Семейное имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. Однако, раздел имущества – не всегда простое дело. И доказать, что было нажито оно совместно – не всегда легко, так как часто приходится сталкиваться с фальсификацией доказательств.

В зависимости от вида имущества супруги могут разделить его или оно останется у одного из них. При этом возможно добровольное или судебное решение вопросов по совместной собственности.

Необходимо учитывать, что имущество будет считаться личным в тех случаях, когда оно было приобретено за счет средств одного из супругов или получено по дарственной в результате наследования или безвозмездной сделки. Кроме того, к такой собственности относятся вещи, переданные в индивидуальное пользование, исключая предметы роскоши (ювелирные украшения и т.п.).

0 При разделе имущества в Испании, как в период брака, так и при разделе имущества после развода общие долги супругов распределяются между ними пропорционально присужденным им долям.

Более того, с 2011 года суд Испании обязал разведенного мужчину выплатить бывшей жене-домохозяйке компенсацию за работу по дому в период совместного проживания. Выплата подобных компенсаций может стать в стране юридической нормой.



Дети при разводе Испании

0 Когда супруги не могут найти оптимального решения с кем будут жить дети, это решение принимает суд. Испанские суды как правило принимают решение в пользу матери, если она не собирается увозить ребенка из страны и не намерена препятствовать общению с отцом.

Если дети несовершеннолетние, отец выплачивает алименты.



Чаще всего размер алиментов устанавливается в долевом отношении, так на одного ребенка взыскиваются – одна четвертая, на двух детей – одна треть, на трех и более детей – половины заработка и (или) иного дохода лица обязанного уплачивать алименты. Эти суммы могут быть изменены судом с учетом материального или семейного положения сторон и иных заслуживающих внимания обстоятельств.

0 Также возможно взыскание с ответчика алиментов в твердой денежной сумме в тех случаях, когда ответчик является безработным или же невозможно определить реальный размер его доходов. Иногда случается, что мужу удается доказать, что его жена является плохой матерью и она плохо заботится о ребенке, при разводе ребенок остается у отца. В этом случае, ее могут лишить права даже видеть своего ребенка. Но для этого, разумеется, должны быть достаточные основания. Однако для того, чтобы ребенок остался жить с отцом, а не с матерью, иногда бывает достаточно доказать, что мать не имеет постоянного источника доходов и жилья — то есть, не работает, а квартиру семья снимала